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เรื่อง การหารยาวที่ตัวตั้งมีสองหลัก ตัวหารมีหนึ่งหลัก  
ผลหารมีสองหลักและเป็นการหารไม่ลงตัว



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลหารโดยการ
หารยาว เมื่อตัวตั้งมีสองหลัก ตัวหารมีหนึ่ง
หลัก ผลหารมีสองหลักและเป็นการหารไม่
ลงตัว
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ตรวจค าตอบ 5  13 = 65

ซึ่ง 65 เท่ากับตัวตั้ง

ดังนั้น 65  5 = 13
ตอบ ๑๓



การหารยาวที่ตัวตั้งมีสองหลัก ตัวหารมีหนึ่งหลัก    
ผลหารมีสองหลักและเป็นการหารไม่ลงตัว
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ตรวจค าตอบ (4  17) + 1 = 69

ซึ่ง 69 เท่ากับตัวตั้ง

ดังนั้น 69  4 ได้ 17 เศษ 1
ตอบ ๑๗ เศษ ๑
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ตรวจค าตอบ (7  10) + 3 = 73

ดังนั้น 73  7 ได้ 10 เศษ 3

ตอบ ๑๐ เศษ ๓
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ตรวจค าตอบ  (4  23) + 2 = 94

ดังนั้น  94  4  ได้ 23 เศษ 2

ตอบ ๒๓ เศษ ๒
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1. การหารไม่ลงตัว เป็นการหารที่เหลือเศษ  
เศษต้องมากกว่าศูนย์และน้อยกว่าตัวหาร

การหารไม่ลงตัว

2. การหารไม่ลงตัว ตัวตั้ง ตัวหาร ผลหาร 
และเศษ มีความสัมพันธ์กันดังนี้

(ตัวหาร  ผลหาร) + เศษ  = ตัวตั้ง



แบบฝึกหัด 2.29 
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